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Les dosages par titrages acido-basiques @UQ)O
A 4

» » Pour qu’une réaction acido-basique puisse servir de support a un titrage /\
acido-basique, elle doit étre totale (/’équivalence doit étre atteinte), rapide, ﬁ
unique (I’espéce chimique titrante doit réagir uniquement avec I’espéce chimique -3
() titrer).

-
» » Pour montrer qu’une réaction acido-basique est totale et peut donc servir de support a un ti-

trage, il faut calculer la constante d’équilibre de la réaction et montrer que K >> 10*
.

Rappel :
Soit la réaction acido-basique d’équation : Acidel + Base2 = Basel + Acide2

mettant en jeu le couple Acidel/Basel de constante d’acidité KA1 et le couple Acide2/Base2 de cons-
tante d’acidité KA2 K

— A1
& La constante d’équilibre de la réaction s’écrit K= K,

(1) Le dosage pH-métrique

Le volume a I'équivalence se repere grace a la méthode des tangentes, ou grace a la position du maxi-

dpH

mum de la courbe v = f(Vtitrante)

pFi

Tirage d'un acide fort par une base forte Titrage d'une base forte par un acide fort

|
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PH volume de base versée volume d'acide verse

e dpH/dVb § . . . ! . .
Titrage d'un acide faible par une base forte  Titrage d'une base faible par un acide fort
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\\.—; J volume de base versée volume d'acide verse

» » A la demi équivalence d’un dosage d’un acide faible par une base forte (ou d’un dosage d’une base
faible par un acide fort) : on a pH = pKa

Ou pKa est le pka du couple comportant I'acide faible ou la base faible
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(2) Le dosage colorimétrique

= Lorsque I'on veut évaluer rapidement la concentration d’un acide ou d’une base, il existe une méthode
plus rapide que le dosage pH-métrique :

U Le volume a I'équivalence se repére par un changement de couleur de I'indicateur coloré.

Cette méthode exige tout de méme que l'indicateur coloré soit convenablement choisi, afin qu’il soit
adapté au dosage effectué !

» » Les indicateurs colorés permettent de déterminer I’équivalence dans un dosage acido-basique.

Pour cela, il faut impérativement que la zone de virage de l'indicateur soit la plus étroite possible e
gu’elle « encadre » la zone de I’équivalence : le pH a I’équivalence doit se trouver dans l'intervalle d
pH de virage de I'indicateur.

Un choix incorrect entrainera une détermination erronée du volume équivalent.

L'indicateur est une espece acido-basique, son introduction va donc perturber le systeme étudié. Il
faut donc prendre soin de I'introduire en faible quantité pour ne pas déplacer I’équivalence.

pH pH
H zone de virage de indicateur1 T~..zones de virage
Pleq |~ — lindicateur optimal | PHeq {------------- /d'lndlcateurs
indicateur convenables
- Wolume ; Volume
"nféq Véq
H Pr
P
zone de virage zone de virage dun
L P dindicateurs PHgg f-memmmanes indicateur inaproprié

/ inapropriés

Volume

Volume 1,;;

i |

L4+]
]
(41
i

Isabelle Prigent


http://www.lachimie.fr/solutions/phmetrie/determination-point-equivalent.php

	Précautions à prendre lors des titrages :

